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TMHMA ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ

ΧΕΜΕΡΙΝΌ  EΞAMHNO

ΣΠOYΔ. ETOΣ 2011-2012

Β εξεταστική περίοδος Σεπτεμβρίου.
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 1
(γράψτε 2 από τις 4 ερωτήσεις. Κάθε ερώτηση παίρνει 50%)

ΘΕΜΑ 1

Α) . Ένα αγροτεμάχιο σε περιοχή της Κρήτης, άξιζε το 1960 2 εκατομμύρια δραχμές και το 1980 3 εκατομμύρια δραχμές. Υποθέτουμε ένα μέσο ετήσιο πληθωρισμό από το 1960 μέχρι το 1980, 7% και μέσο τραπεζικό επιτόκιο 11%.  Θεωρείται πως ο ιδιοκτήτης βγήκε κερδισμένος η ζημιωμένος  ως προς την επένδυση κατακράτησης του αγροτεμάχιου (χωρίς άλλη χρήση)?

Β) Ποιος ο ρόλος της ρύθμισης των επιτοκίων από κεντρική νομισματική τράπεζα στην κυκλοφορία του χρήματος και στην ανάπτυξη?
ΘΕΜΑ 2

Α)  Δυο χαρτοφυλάκια αποτελούνται από τον ίδιο αριθμό μετοχών με την ίδια τυπική απόκλιση  και μέση απόδοση. Αλλά στο ένα οι μετοχές έχουν ισχυρή συσχέτιση ανά δυο , ενώ στο άλλο είναι ασυσχέτιστες. Ποιο χαρτοφυλάκιο έχει τον μικρότερη ρίσκο διακύμανσης? Αποδείξτε το με τους σχετικούς τύπους.
Β)  Ποιος ο ρόλος και χρησιμότητα του συντελεστή μπέτα στις επενδύσεις και στην δημιουργία χαρτοφυλακίων?
ΘΕΜΑ 3
Α Ο επόμενος πίνακας δίνει τις ισοτιμίες ανά μήνα του αυστραλέζικου δολαρίου   σε σχέση με το δολάριο, για το 2010.(Πόσα δολάρια είναι ένα αυστραλέζικο δολάριο ) και την τιμή της ουγγιάς του χρυσού για το ίδιο χρονικό διάστημα. Η Αυστραλία, είναι η δεύτερη χώρα μετά την Κίνα σε παραγωγή και εξαγωγή Χρυσού. Αξιολογείστε την επένδυση στην ισοτιμία Αμερικανικού και Αυστραλέζικου δολαρίου σε σχέση με την επένδυση σε χρυσό με βάση τον μικρότερο δυνατόν ρίσκο, υπολογισμένο από τον συντελεστή μεταβλητότητας (τυπική απόκλιση δια μέση τιμή). Ποια η επένδυση είναι μικρότερου ρίσκου?
	Μήνας
	Australian dollar/USdollar 
	Χρυσός δολλ/ουγγιά

	Ιανουάριος  2010
	1.59842


	1081.01


	Φεβρουάριος 2010
	1.52334


	1117.45


	Μάρτιος 2007
	1.51773


	1112.95


	Απρίλιος 2010
	1.52649


	1178.86


	Μάιος 2010
	1.45352


	1215.54


	Ιούνιος 2010
	1.48223


	1242.09



Β) Ποια γενικά η σχέση ρίσκου και απόδοσης στις επενδύσεις? Περιγράψτε παραδείγματα και προσπαθήστε να ερμηνεύσετε
ΘΕΜΑ 4

Α) Έστω πως πρέπει να αποφασίσετε σήμερα για μια επένδυση που αναμένεται να αποδώσει, 12,000 ευρώ τον πρώτο χρόνο, 6,000 τον δεύτερο, 3,000 τον τρίτο χρόνο. Το επιτόκιο αναμένεται να είναι 2% τον πρώτο χρόνο, 4,5% το δεύτερο και 5% τον τρίτο χρόνο. Το κόστος της επένδυσης δηλ η εκταμίευση σήμερα είναι 500,000 ευρώ. Είναι η επένδυση συμφέρουσα? Τεκμηριώστε την απάντηση σας.
Β) Σχεδιάστε το διάγραμμα  ρίσκο-διακύμανσης και μέση απόδοση και την καμπύλη βέλτιστων επιλογών  χαρτοφυλακίων (efficient frontier)  της θεωρίας χαρτοφυλακίων και ερμηνεύστε.
ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ


Δειγματική μέση τιμή
μ=(1/ν)(x1+x2+...+xν)

xi:τιμές του δείγματος

ν: αριθμός παρατηρήσεων του δείγματος

μ:δειγματική μέση τιμή

Συνδιακύμανση-Διακύμανση

s xy =(1/(n-1))(Σ(xi-μx)(yi-μy)) 
μx : μέση τιμή των x , μy : μέση τιμή των y
Οταν xi = yi  λέγεται απλώς διακύμανση συμβολίζεται με sxx  η και s2 x  και περιγράφει ενός είδους μέσης απόκλισης των τιμών του δείγματος από τη μέση τιμή του δείγματος

Εναλλακτικά κάνοντας πράξεις στον τύπο έχουμε την εξής περισσότερο βολική μορφή
(n-1)s xy= (Σ(xi-μx)(yi-μy))=Σxi yi  -((Σxi)(Σ yi))/n
(n-1)s2x= (Σ(xi-μx)2)=Σ xi 2  -((Σ xi)2)/n 
Συντελεστής συσχέτισης

r= (s xy )/(s x s y ) 

όπου τα σύμβολα ορίζονται όπως στην προηγούμενη διαφάνεια

Είναι ένα μέτρο που δείχνει την  συσχέτιση δύο τυχαίων μεταβλητών. Παίρνει τιμές από –1 μέχρι 1

Μπέτα
β=r*(s x /s y )
περιγράφει την «μέση» γραμμική αναλογία δύο τυχαίων μεταβλητών

Συντελεστής προσδιορισμού στην ευθεία ελάχιστων τετραγώνων
R= r2
Ευθεία ελάχιστων τετραγώνων¨

yi =β xi +α+ εi
α= μy  -β μx
ΑΝΑΤΟΚΙΣΜΟΣ

Cn= C0 * (1+i)n
ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΧΡΟΝΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΤΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ, ΓΙΑ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΟ ΟΡΙΖΟΝΤΑ

Ισυνεχούς χρόνου=Log(1+Iδιακριτού χρόνου)
Iδιακριτού χρόνου=EXP( Ισυνεχούς χρόνου)-1

 Ισυνεχούς χρόνου= Ισυνεχούς χρόνου/n  

n η αναλογία των χρονικών μονάδων (π.χ απο ετήσιο σε μηνιάιο n=12)
 EXP(x)=ex

e=2,71828
 ΡΑΝΤΕΣ

Ληξιπρόθεσμη, ακεραία, άμεσης, σταθερής,
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 αρχική αξία
An=R αn,i

Τελική αξία

Sn,i=R
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Προκαταβληταία, ακεραία, άμεσης, σταθερής,

an,i=
[image: image3.wmf]1

)

1

(

1

)

1

(

-

+

-

+

n

n

i

i

i


αρχική αξία

Άn=R an,i
Τελική αξία

Σn,i=R
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